

# భారతసర్వోదయము నామము

20 మే, 1958

గౌరవనీయ

వారము

బీకాపూర్ రాష్ట్రము

(ఎస్. ఆర్. దాస్, సి. జి., భగవతి, వి. యాదవ అయ్య, ,

మరియు ఎస్. కె. దాస్ జి. జి.)

కొడుగుల వీరరాజు - అగ్రముఖుడు - వీరరాజు నామము  
 నామము - వీరరాజులు కి. శివకుమార్ - భారత సర్వోదయము (XLV  
 ఆఫ్ 1860), సర్వోదయము 107, 108, 109 మరియు 436.

వీరరాజులు కి. శివకుమార్ అగ్రముఖులు తో సహా 40-50  
 మందితో కూడిన గుంపు ఆర్. యి. కె. క. గుడిసెను కులీచియరు ,  
 దానికి నామము పోషించు మరియు వీరరాజులను దాడి చేయరు  
 వంటి ఉమ్మడి లక్షణములను చూపుచున్న సమహాసన  
 పరపటు చేశారు; వారు కేవలము వీరరాజుల దాడి చేశారు ,  
 మరియు అగ్రముఖులను ఒకతను బుద్ధి నీ గుడిసెకు నామము  
 పోషించు ఆదేశాలు మరియు బుద్ధి దానిని తగలబెట్టారు ,  
 ఫలితంగా అది కలిపియింది , అగ్రముఖుల మరియు బుద్ధితో సహా  
 ఇరువురూ మంది వై వీరరాజు జరిపారు . వారంతా ఆకాశమున  
 గుడిసెను కులీచియరు , దాడి చేయరు అనే ఉమ్మడి  
 లక్షణములను చూపుచున్న సమహాసన పరపటు  
 చేసుకున్నారని , అయితే గుడిసెకు నామములను  
 ఉమ్మడి ఉద్దేశం లేదని , తగలబెట్టారు చూపుచున్న  
 సమహాసన చేయని కేవలము ఒంటి చరయ అని  
 సావన బాధ కనుగొన్నారు . గుడిసెకు నామము పోషించు  
 బుద్ధి అగ్రముఖుల ఆదేశాలు ఇచ్చారని , వీరరాజు ఫలితంగా బుద్ధి  
 దానికి నామము పోషించు అతను కనుగొన్నారు రు భారత  
 సర్వోదయము 147, 148 మరియు 323 సర్వోదయ కి. య. నీ యెతులను  
 సావన బాధ దేవులగా నామములు మరియు బుద్ధి నీ భారత  
 సర్వోదయము నామము 436 కి. య. మరియు అగ్రముఖులను సర్వోదయ  
 436 r/w సర్వోదయము 109 కి. య. కూడా దేవుల తలారు . అగ్రముఖుల  
 పూర్వీకులు 436 సర్వోదయము కి. య. బుద్ధి గుడిసెకు  
 నామములను రుజువు కలిగిన వీరరాజు అతని  
 విధియిన సర్వోదయము రుద్దు చేసి యి . గుడిసెకు  
 నామములను ఆదేశాలు ఇచ్చారని , చూపుచున్న  
 సమహాసన చేయని ఒక సభయ దానిని తగలబెట్టారని  
 వీరరాజు సర్వోదయము 436 r/w సర్వోదయము 109 వీరరాజు అగ్రముఖులకు  
 విధియిన సర్వోదయము పూర్వీకులు సమహాసన గుడిసెకు  
 నామములను వీరరాజు అగ్రముఖుల ఆదేశాలు మరకు అల

చేసినట్లు నోరు రణ క లేదనే క రణవతి సోకమ్ 436 r/w  
 సోకమ్ 109 వ తరం తనకు విధియిన శోకమ్ అమ్మలచరు  
 సవలు చేశరు .

నోరుముచరు , భ రత శోకమ్పుత్రలీని సోకమ్ 436 r/w  
 సోకమ్ 109 వ తరం విటిసనర నరంగ దే మిగ  
 నోరుముచరు ఈ కీ నల్ వలెదన అరశల ఆధరంగ  
 గు డి సకు నోమ్మపతివ వ డెత చలమిదధున  
 సమవే శంసభయే ఒకడు అమ్మలచరు ఆదేశల మే రకు అతను అల  
 చేశ డు

శ జ ఖా నె v. ఎంపర, ఏ ఐ ఆర . 1920 కల . 834 మరయు ఉమచసీ  
 ద సీ v. ఎంపర (1924) ఐ. వల . ఆర . 52 కల 112,  
 వ డెమియబడియే

కొమిన్ అమ్మల అధికర పరిధి : కొమిన్ అమ్మల  
 నం183 ఆఫ్ 1957.

సె మన్ ట్ ఠున్ నం 52 ఆఫ్ 1957 లో దరభగలీని 2వ  
 అసెంబ్లీ సె మన్ బ్ డె కేరలు 1956 జనవరి 23న ఇచ్చిన  
 తీరప మరయు డాక్టరవల ఆధరంగ వ టెన హైకోరలు  
 కొమిన్ అమ్మల నం 34 ఆఫ్ 1956 లో ఇచ్చిన తీరప మరయు  
 డాక్టరవల నుంచి వ డెతు అనుమతిదోపర అమ్మల .

వీ . క . ఛటిడె , విటిసనర తరఫున .  
 డి . వీ . నో గ్ , వ డెతుచి తరఫున .

1958. మే 20. కేరలు ఇచ్చిన తీరప వ లమరయినది  
 వస . క . ద సె జె . - వ డెతు అనుమతిదోపర ఈఅమ్మల ఒక  
 నోడు వ డెతు మా తమ పరిమితం చే యబడియే , అనగ ,  
 భ రతయ శోకమ్పుత్ర సోకమ్ 436 r/w సోకమ్ 109, కేరలి  
 నేరసిక అమ్మలచరు గేలు న హొ కు శోకమ్ యే కెక వ డెతుణత  
 మరయు ద సె కేరల జ రీ చే యబడినశోకమ్ యే కెక బాచితయ .

సరకొమత వ సతులు ఇషే 22 మంది నీ యెతు లను వ రిలీ  
 అమ్మలచరు ఒకరు , భ రతయ శోకమ్పుత్ర కి య వివిధ నేరలకు  
 వ రు వ లెమత నే ఆర పనలకు సంబంధియే దరభగ  
 అసెంబ్లీ సె మన్ బ్ డె వ రిసి విచరియరు .  
 వ రిసిక యున కీ ను ఏమిటట్ , 1954 మే 16 న, దరభగ

జి.ఆఫీసిన ద్దూ గౌరవాలే , నీ యేతులతో సహా సుమారు 40-50 మందితో కూడిన గుయ (1) శోధుతి రస మసి యే కక గుడిసను కుళిపియడు , (2) ద నీక నీపపు ప్టయం మరయు (3) వ్ టిఫుపిస్తే ద డి చే యడు వంటి ఉమ్మి లక్షణులతో చ్చిరుద్దను సమవేశాని ఏరకుట చే శ రు. ధ డు గౌరవనిక చే కీచర గ ఉనన త తర మి య అసే వ్ డెజు జనన, మరణాలను నోరుబిం చే ఆ సమచరణి రి జిణువన కే రకు పో సీస్ నోటవన ఇన ఛోజు అధికారి అందియడుకే రకు ఉదయం 10 గంటల సమయాలే గౌరవనిక వచుడు . ఈ చే కీచర గణపత అసే వ్ డెజు యే కక వి తుతువ శోధుతి రస మసి గుడిస దగ్గకు చే దకగస , ఆ గుడిసను కుళిపిసే పనోల నీ మగ్నమైన గుయను చూశడు . చే కీచర నీ రసన వ్ డెజు చే శ డు . దీ స్టె అప్మోలుచరు అతని ఎడమ తొ డు లా రోత కోణువని ఆరేపిచరు . అప్మడు చే కీచర గొణు అరచడు మరయు అసేక మంది వ్ డెజు ర యే , నీ పి మరయు ముగా లా ల తో సహా అకొకకు వచుడు . ఆ తరుపత , బు దీ అసే చ్చిరుద్దను సమవేశ నీక చే యిన మరక సభయని శోధుతి రస మసి గుడిసకు నీపపు ప్టయని అప్మోలుచరు ఆదేశో డుడని మరయు ర యే , నీ పీలవ ద డి కుళు అతను ఆదేశో డుడని ఆరేపిచరు . బు దీ గుడిసకు నీపపు ప్టయని , గుడిస తగుల బడియనీ ఆరేపిచరు . గుయలీసిన కే యరు సభయ ర యే , నీ పీలను వ యడియి వ ర్షి ద డి చే శ రు .

తన ముందు ఉనన నీ యేతులుదరూ చ్చిరుద్దను సమవే శం గ ఏరమి ఆ రే జన ఆరేపియిన సమయాలే, ఆయభ లుధరేయి, గుడిసను కుళిపిసే మరయు వ్ టిఫుపిస్తే ద డి చే సే ఉమ్మి లక్షణులతో శోధుతి రస మసి గుడిస వడు వచుచున స వన్ జ్జి గర తి యరు . వై న వ్ డెజున ఉమ్మి లక్షణు చే యడు లో అలయ , గ యపరచడు మో డున నీ ల లు

జరిగి యని ఆంధ్ర అభివృద్ధి వాడుకలు . తగలబోయిన అభియోగానికి  
 సంబంధించినంతవరకు , నిష్పక్షపాతానికి చట్టవిరుద్ధమైన  
 సమావేశానికి చెందిన కొంతమంది సభ్యుల ఒంటరి చర్య అని ,  
 శోధుతి రోస మని గుడిసెకు నిప్పుపెట్టడం మొత్తం  
 చట్టవిరుద్ధమైన సమావేశం యొక్క ఉమ్మడి ఉద్దేశ్యం ఏమీ  
 లేదని ఆయన అభివృద్ధి వాదులు పేర్కొన్నారు . గుడిసెకు నిష్పక్ష పాతానికి  
 వాడుకలు అమ్మేటారు బుద్ధికి ఆదేశాలు ఇచ్చడం , వాటిని  
 ఫలితంగానే బుద్ధికి నిష్పక్ష పాతాన్ని తనముందు ఇచ్చిన  
 సాక్షులు అంగీ కరిచారు తదనుగుణంగా భారత  
 శాసనసభలోని 147, 148 మరియు 323 వే ద్వారా సాక్షులు కింద  
 నియంత్రణలు దేవులుగా నిర్ణయించారు . బుద్ధిని భారత  
 శాసనసభ సాక్షులు 436 కింద కూడా మరియు అమ్మేటారును  
 సాక్షులు 436 r/w సాక్షులు 109 కింద కూడా దోషిగా తీర్చారు .

అప్పుడు వాటిని సాక్షులు కు అమ్మేటారు చేశారు మరియు  
 దానిని విచారించిన గౌరవ న్యాయమూల్య శోధుతి రోస మని  
 గుడిసెకు నిష్పక్షపాతాన్ని ఆరేపణకు సంబంధించి బుద్ధికి  
 వాడుకలకు సాక్షులు చాలా సంవత్సరంగా లేవని  
 కనుగొన్నారు మరియు అతను భారతీయ శాసనసభ సాక్షులు 436  
 కింద బుద్ధిని అభియోగం నుండి నిర్ణయించి వాడుకలు రు  
 అమ్మేటారు గేలు సహా విషయనికాంతి , గుడిసెకు నిష్పక్ష  
 పాతాన్ని గేలు సహా ఆదేశించినట్లు సాక్షులు గేలు  
 సంవత్సరంగా రుజువు చేశారు , చట్టాన్ని  
 సమీక్షానికి చేయిన ఒక సభ్యులు లేదా మరొకరు గుడిసెను  
 తగలబోయిన ఆంధ్ర అభివృద్ధి వాడుకలు . ఐపీసీ సాక్షులు 436 r/w  
 సాక్షులు 109 వాడుకల నియంత్రణ సాక్షులు కింద  
 కారణం శాసన విధించిన తీరపు ను మరియు ఉత్తరవనా దృష్టికొచ్చారు .

భారత శాసనసభలోని సభ్యులు 147 మరియు 323 కింద  
 నేరాలకు అనుబంధంగా శాసన మరియు అధికారులను కూడా  
 ధృవీకరించారు.

భారత శాసనసభలోని సభ్యులు 324 r/w సభ్యులు 149 వేరు  
 శాసన మరియు అధికారులకు రద్దు చేశారు. అయితే, ఆ శాసన  
 మరియు అధికారుల గురించి మాకు సంబంధం లేదు, వాటి గురించి  
 అంతకుమించి చెప్పలేని అవసరం లేదు.

ఈ అంశాల పరిమితిని నిర్ణయించే వాటిని మన ఇవ్ పడు  
 వారు ము, అనగా, భారత శాసనసభలోని సభ్యులు 436 r/w  
 సభ్యులు 149 వేరు నేరాలకు అనుబంధంగా విధించిన  
 శాసన మరియు జరిచిన అధికారుల యొక్క బాధ్యతలు. శ్రీ వి.కె.  
 చిట్టా అనుబంధం తరఫున హైదరాబాద్, రేణుక రణాల వల  
 శాసన యొక్క బాధ్యతలను వేరుగా చూడండి : మొదటిది, బుద్ధి  
 నాకు వేరుగా జరిచిన నాకు శాసన  
 ఆధారంగా, ఒకటి బుద్ధి నాకు సంబంధించి ఆ సభ్యులు  
 నాకు, అది అనుబంధంగా వేరుగా కూడా  
 నాకు అని ఆయన సమర్పించారు. రేణుక, వేరుగా  
 నేరాలు నేరం నుండి నిర్ణయించే విధానం వేరుగా  
 కేసులు, నేరాలకు వేరుగా చేపట్టడం  
 వేరుగా కూడా నిర్ణయించే వేరుగా తన  
 వేరుగా, గుడిసెకు నిర్ణయించే పాతన  
 అనుబంధం ఆదేశాలు ఇచ్చిన భవిష్యత్తు నన్ను శాసన  
 రసమని గుడిసెకు ఎవరు నిర్ణయించే అనుబంధం  
 ఆదేశాల మేరకు అలా చేశారనడం ఈ నిర్ణయం కేసులు  
 ఎటువంటి ఆధారం లేవని, అందువలన, వేరుగా చేసినందుకు  
 అనుబంధం శాసన విధించడం చిట్టా చిట్టా ఆయన  
 వేరుగా.

మో దటి అరాశినో సంబుధియే , బుదీ న హొ కు సంబుధియే  
 న కెషు న కె వ రును ఎందుకు ఆమీదెయలేదు మరెయ  
 అమీలచరుకు సంబుధియే అదే న కెషు న కెషు  
 ఎందుకు అంగీకరియరు అసే వి పయలను గె రవ న రునుమోత తన  
 తీ రెవలే మంచి క రణలను ఇచరు . ఈ అంశంపై న కెషుగా  
 నలగురు వ డెషు త తర , ర యే , నే బీ , ముగా ఆ లె లు  
 డాననరు . బుదీ గుడినకు నీ ఘోషణియే త తర తన  
 వ డెషు సమచరంలే వ డెషునడసి త లనోతది , అయితే  
 గుడినకు నీ ఘోషణియే అమీలచరు ఆదేశి యెనోయి  
 ఆయ వ డెషుననరు . ర యే న కెషు లే నూ ఇలయి బలహీనత  
 కనిపియేయి . బుదీ గుడినకు నీ ఘోషణియే వే లీను  
 సబే ఇన న వేషు కు చే పేషుంలే అతను కూడ వి ఫలమరయరు .  
 సె వన్ కే డెషు వి చరణ వ రంభం క కమందే నే బీ  
 మరణియడత కే డెషు వాజుసేవన చే యలేకేయరని  
 త లనోతది . ముగా ఆ లె వి పయనోకేత , అతను సంఘటన  
 న డెషు లే చ తరువత అతని సహ గేయనోత లతే బుదీ  
 గుడినకు నీ ఘోషణియే చే పేప లే డి కే డెషు  
 వాజుసేవన లే వలెయి .

ఈ క రణల వలు బుదీ వై వచిన ఆరోపణకు సంబుధియే వై న  
 వ డెషున నలగురు న కెషు వ ర్గామనీ గె రవ  
 న రునుమోత అంగీకరియలేదు . బుదీ న హొ కు సంబుధియే వై న  
 వ డెషున నలగురు న కెషు న కెషు కనిపియేన  
 బలహీనత వ డెషు అమీలచరువ ఆరోపణకు  
 సంబుధియేనుతవరకు లే దని, మరెయ వై న వ డెషున నలగురు  
 న కెషు న కెషు అమీలచరుకు వ డెషుకగా  
 నోధంగా డాననయసి గె రవ న రునుమోత న డెషు  
 చే పేషురు . బుదీ న హొ కు వ డెషుకగా ఆ న కెషు  
 అంగీకరియనవిషయకే , అమీలచరుకు వ డెషుకం గ  
 కే డెషుచి న కెషు న కెషు గె రవ న రునుమోత

అంగీకరించడం ఎటువంటి చట్ట ఉల్లంఘనను , వివేకాన్ని కూడా ఉల్లంఘించడం మాకు కనిపించడం లేదు .

ఇప్పుడు మన అమ్మలచేరు తరఫున కోరిన రెండవ అంశానికి వద్దు . (1) గుడిసెకు నిష్పవర్ణాలను అమ్మలచేరు ఆదేశం ద్వారా , (2) చట్టబాహ్యంగా సమహాసానికి మౌఖిక శోధనలను మనీ గుడిసెకు నిష్పవర్ణాలు ఉమ్మడి ఉద్యోగం లే నప్పటికీ , చట్టబాహ్యంగా సమహాసానికి చేయిన ఎవరో ఒకరు వాస్తవంగా ఆ గుడిసెను తగలబెట్టబడిన గౌరవ న్యాయమూర్తి సంతృప్తి చేయరని ఇకకూ నికోకొచ్చుపటి అమ్మలచేరు తరఫు న్యాయమూర్తి లే వనొత్తు అంశం ఏమీటుట , బుద్ధి గుడిసెకు నిష్పవర్ణాలను నకోకూ నకోకూ పంపిణీ న్యాయమూర్తి అంగీకరించనుపడు , శోధనలను మనీ గుడిసెకు నిష్పవర్ణాలను పోలిక వర్ణాల గలనా నానా ఇచ్చిన ఆదేశాల ఫలితంగా అలా చేశాడని చూపించడానికి ఎటువంటి ఆధారాలు లేవు . వరేపణ ఫలితంగా వరేపణ చరయ చేయబడటం నేరం యొక్క ముఖ్యమైన అంశాలలో ఒకటి అని గౌరవ న్యాయమూర్తి అభిప్రాయపడుతుంది .

ఈ దశలో వరేపణ నేరానికి సంబంధించి భారత శాస్త్రవేత్తలైన కోనని సకోకూ చదువడం అవసరం . సకోకూ 107 వరేపణ అంటే ఏమంటే నిరక్షమైనది . అది ఇలా వేరుకొనబడు -

"సకోకూ 107. ఒక వర్ణం ఒక పనిని చేయుటకు వరేపణ చేసిన వాడగును -

మొదట- ఒక పని చేయమని ఏ వర్ణంనా వరేపణ వాస్తవ ; లేదా రెండవది . - ఆ పని చేయడానికి ఒకరు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది వర్ణాలతో ఏదైనా కుటుంబ వారినా నన్న ఒక కుటుంబ అనుగుణంగా , ఆ పనిని చేయడానికి ఒక చరయ చేయుట అయినను, శాస్త్రానుసారము చేయబడిన దనిని చేయకుండా అయినను జరిగినప్పుడు ; లేదా

మాడవది . - ఏదైన కరెండును చేయుటలేకక సనునసరమ చేయులిసిన ద సిన  
 చేయకుండుటదేశత ఆపసిన చేయుటకు డొడ్డ పూర్వముగ తోడెఱునచే ."

సకైషె 108 రే య భగలగా ఉంది మరెయు రే య  
 పొరొణులీ ఎవరు వరేపకుడు అసి వివరిస్తయి - (1)  
 నే రం చేసినుపడు మరెయు (2) వరేపితుడ కి గల  
 డొడ్డయ తో లేచ జొజునీత చ్చెఱుకరం నే రం  
 చేయులిసిన వ డొడ్డ చేసినుఱియిస్త అది నే రం అవతుయి .  
 మా కు వ డొడ్డ కి సులీ ర డొడ్డ పొరొణితు సంబంధం లేదు .  
 నే రం చేయజునీ వరేపియే వ డొడ్డ నే మా కు సంబంధం . ఆ  
 తరపత సకైషె 109 ఈవి ధంగా ఉంది :

సకైషె 109. ఎవరను ఏదైన నేలసిన  
 వరేపియినొఱియిస్త , వరేపణ ఫలితంగా ఆ చరయి  
 వలొఱునొఱియిస్త , అటువంటి వరేపణను శికోషుబడునీ  
 ఈ నీయకువొళిలీ ఎటువంటి నొ షొత్తున నీ బంధన లేనొఱియిస్త ,  
 నేలనీ కలపియిన శికోషి శికోషుబడుతుయి .  
 వివరణ . - ఒక చరయ లేచ నే రం , వరేపణ ఫలితంగా , లేచ  
 కుట్రకు అనుగుణంగా , లేచ వరేపణగా భవియే సహాయుతీ  
 అది జరిగినుపడు వరేపణ ఫలితంగా చేయబడియిన  
 చేబాతరు ."

శొదుతి రస మనీ గుడిసకు నొ షొపొటివ వ యకైత  
 చ్చెఱుకరం సమవేశలీ సభయగా ఉనన వ డొడ్డలీ  
 ఒక్కడ ఉంటుడిన , వ డొడ్డ అొఱుచరు ఆదేశల మే రకు అతను అల  
 చేసి ఉంటుడిన ఈ కి సులీ లభియిన ఆధరలను బొటి మనకు  
 అసివొనొఱియి . శొదుతి రస మనీ గుడిసకు నొ షొపొ షొటివ  
 వ డొడ్డ వ డొడ్డ అొఱుచరుడ ఇచ్చిన డొత్తొవతీ  
 సంబంధం లేకుయి లేచ నొ షొతరంగా అల చేశడిన భవియడు  
 అవొఱుమసి మే మ భవియనుమ . మా అభివయ వ డొడ్డరం ,  
 అటువంటి నొ షొకొడు అవొఱుతం మరెయు కి సు యొకొక వొఱుల  
 నుయి పొకొత్త భినెనుగ ఉంటుయి మరెయు అొఱుచరును



విచారించిన గౌరవ అసోసియేట్ సెవన్స్ జడ్జి లేచి  
 ప్రాక్టరు యొక్క గౌరవ న్యాయమూల్య అటవంటి నోడరుణ  
 చేయించిన జేడీయడం అవసరం. గౌరవ న్యాయమూల్య కనగినన  
 విషయాలను చదివినపడు , శోధించి రస మనీ గుడుకు  
 నోడరు పోలివ వడ్డె వరేపణ ఫలితంగా , అంటే  
 అమ్మలచరు యొక్క వరేపణ ఫలితంగా అలా చేశడని అతను  
 కనగిననడని మనకు నోడరువతయే .

గౌరవ న్యాయమూల్య మనద్యోజి కి తెచ్చిన రే డా నోడరులను  
 వడ్డెయడం అవసరం .

రజ ఖాస v. ఎంపర (1) లో నోడరు నబ్బె ఫరజీ అసే  
 వడ్డె అనుకరియడం దోపత మరెయి అతని వేరును  
 పాటికడె ఉపయోగియడం దోపత మోసుచేశడని తేరప అలీ  
 అసే వడ్డె దోషిగ నోడరుయిన కేసుకు  
 సంబంధియినది . తేరు అలీ కేసులీ వడ్డెమన అతను అసే , ఆ  
 కేసులీ ఇదరు అమ్మలచరుల రజ ఖాస మరెయి చేరొ అలీ  
 అకన లవ మోపిన అభియోగం ఏమిటట , తేరు అలీ చేసినొయి  
 ఆరేపియడన అనుకరియడం కు హజరు కవడు దోపత వరు  
 వరేపణరని . తేరు అలీని జేయీ నోడరుగ  
 వడ్డెయడం . అయితే రజఖాస , చేరొ అలీలవ వరేపణ  
 ఆరేపణలవ తేరు అలీని నోడరులగా వడ్డెయడం వల  
 ఎలయి వడ్డెమ ఉంటుందే జేయీ విచారణకు అధికార  
 వహియిన గౌరవ న్యాయమూల్య జేయీకి చేపొడు . ఈ  
 తేమెదు కరణగాసే రజఖాస , చేరొ అలీల శోకము రడ  
 చేశరు . అయితే , ఒక వడ్డె ఒక నేరం చేశడని అభియోగం మోపబడి ,  
 మరక వడ్డె దనసే చేయడం లో అతనిని వరేపణరని  
 అభియోగం మోపబడితే , వరేపణరని వడ్డెన నేరని  
 రుజువ చేయడంలీ విఫలమవుపడు , వరేపణకు ఎటవంటి  
 శోకము విధియబడదని నీవేదక యొక్క హాడ నేపె లో నధరణ  
 పతలీతే వరేకయి . ఈ నధరణ వడ్డెను ఉమచసి దసి v.

ఎవరైతే (2) లో తరువతి నోడయిల్ పరిగణనలోకి తీసుకున్నారని మరియు చాలా సందర్భాలలో పైన పేర్కొన్న సాధారణ ప్రకటన మంచిదని సూచించబడింది ; కానీ సాధారణ నియమానికి మినహాయింపులు ఉన్నాయి , ప్రత్యేకించి వేరేపించబడిన నేరం చేయబడిందని మరియు వేరేపణ ఫలితంగా చేయబడిందని సంతృప్తికరంగా నిరూపించే సాక్ష్యాలు ఉన్నప్పుడు .

భారత శాసనసభలోని సెక్షన్ 436 r/w సెక్షన్ 109 వేరేపణ నేరాలకు అనుబంధంగా కు శాసన విధియించబడు చట్ట బద్ధత లేనిది కనుక భారత శాసనసభ దండన ఉత్తమ విషయాలకు అనుబంధంగా వేరేపణ వేరేపణ తప్పింపు చేసిన మనకు అనుబంధంగా భారత శాసనసభ సెక్షన్ లు 147 మరియు 323 కి అనుబంధంగా గానూ విధియించబడు శాసన పూర్తి చేయడంతో అనుబంధంగా బెయిల్ వై విడుదలయ్యారని వేరేపణ నేరం . మ అభివృద్ధి వేరేపణ , అనుబంధంగా యే గానూ లేదు మరియు కోర్టుయబడింది . అనుబంధంగా ఇవ్వడం తన మిగిలిన శాసన అనుబంధంగా లో గానూ .

అనుబంధంగా కోర్టుయబడింది .

(1) ఎ. ఐ. ఆర్ . 1920 కేస్ . 834. (2) (1924) ఐ. వేల్ . ఆర్ . 52 కేస్ . 112.

---